

TREFORT ÁGOST

ebben az évben az ötödik nevezetes halottunk. Bár Szennyey Pál kezdte a sort, folytatták Ghyecz Kálmán, Somssich Pál, Perczel Béla! s most Tefort követi őket.

Külföldi hírek. Tisza miniszter elnök Brüsszelben a kiállítás magyar osztályát meglátogatta. Parisból az a rendelet ment Toulonba, hogy kilencz pancélos hajó azonnal fölcsereltesék a földközi tengeri hajóraj megerősítésére.

HELYI HIREK.

Kossuth Lajos nevéstét széken ülték meg tegnap a legnagyobb magyar tisztelői, kik a debreczeni 1848/49. honvédegyet meg-hívására gyűltek össze a czepléd-utczai „Kis pipa” című vendéglőben.

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.



Panaszszal száll hozzád nehéz fohásunk, A honfű panaszsa, mi atyánk! E napon érted ezereim álmunk,

Hazánk szegény, de volna bár szegényebb Csak hit, remény uralná s szeretet!

Az árulók ma mind hatalmi polczon S mit bánják ők a hon becsületét? Szerzettünk tartományt (vérrel, nem olcsón) Hogy megnyerjünk a fejedelem szívét:

Német közbontót mond magyar királyra Magyar zászlóra esküdött katoná...

gyűjtő dalokat énekelt Vidám hangulatban, a Zsiga Józsi bandájának zenéje mellett folyt a poharazás és nótázás (a „Kossuth Lajos azt izente” és „Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos” hangzottak legtöbbször), de — természetesen — a felköszöntők sem maradtak el.

Hol van Kossuth Lajos? Nagy hazánk fiáról igen öröndetes híreket hozott Helffy László országgyűlési képviselő, ki most érkezett hazra külföldi körutjáról, melyet nejevel együtt Svájcban és Olaszországba tett.

Végtárgyalások. A helybeli kir. törvényszék előtt a múlt het folyamán a következő végtárgyalások fogtak tárgyalatni: aug. 29. Jurinics Béla és Lengyel József ellen vetkes bukás miatt, Orozsi János és neje ellen sikasztás vétsége, Szucs András ellen lopás miatt, aug. 30. Stuhlberger Eszter ellen csalárdbukás, aug. 31. Laszlo Pápai József ellen rablás miatt.

A kánikula vége f. h. 22. ére volt jelezve a kalendáriumban. A meleg odább is hagyott valamivel s tegnap előtt csendes eső áztatta meg a poros utcákat.

Tisztakezű-e Tisza Kálmán? A „Keresztény Magyarország” cz. jelesen szerkesztett politikai hetilap aug. 20-iki száma szenzációs leleplezést közöl azon üzemekről, melyeknek a kormány a múlt választások eredményét jó részben köszönhette.

Vérségi Lajos 5 frt. Gerébli Fülöp, Nagy Pál, Nagy Sándor, Zicherman Herman, Székely János, Seuecs György, Gaspar Imre 1—1 frt. sat.

A „Götterhalte” vág forró imánkba S botrányhely lézen Lsteu temploma! Brassóban büntetést kívánnak arra, Ki a dicso magyar színt tiszteli És hazaszerte zúdul a magyarrá A rágalom, gaz s gyűlölet-teli!

Ládd, panaszunk ez! Oh gyászolj velünk te, Ki e romlást híven megjósolád! Magyar dicsőség boruja, letunte Cassandrának ismét igazat ad!

E napon mégis felhagy a közönytvel Szívünk, a bus, a megpróbáltott! Rád gondolunk, bár csüggedéssel, könynyel Szívünk nevedre büszkén feldobog!

Dörögnek itt még Kossuth lángigéi! Vezet meg ő, s az ő lángszelleme! Magyar hatalmát akkor el nem éri, Bár ég s pokol zúduljon ellene!

Az élet harcza.

Hanem mégis Grace családias és önmegtagadó tulajdonságai, az ő kedves természete, nemes és visszavonuló, de mégis határozott és

mós Zsigmond temesi főispán a választások idejében Orczy Béla belügyminiszterhez intézett. Ormos Zsigmond elmondja egész leplezetlenül ebben a levelben, hogy a kormány fehértemplomi jelöltjének kortes czéljaira az elköltött 6000 forinton felül még további ezrek szükségesek, különben a jelölt megválasztása keresztül nem vihető.

Athelyezés. Szabó Sándor r. k. segédlelkész, ki hat évi itt tartózkodása óta megnyerte úgy a r. kath. hívek, mint a közönség előkelő körének tiszteletét és szeretetét, városunkból O.-Kigyóstra helyeztetett át.

Működvelői előadás. Következő színpot vettük: Segítsünk az árvákárosultakon! Jótékonyczelu működvelői előadás. Holnap, azaz vasárnap f. évi augusztus hó 26-án, a nagyerdői vígadóban működvelői ifjuság által adatik: Az igmandi kis pap. Eredeti népszínját 3 fejezetben. Irta: Bereczki Árpád. Személyek: Nagy János, neptantó Kovacs József ur. Erzsébet Kellér Ferenczné urnó, Ferencz fiók Pusztay Jenő ur. Esztké, gyámleányuk Vincze Julika k. a. Biri, menyök Stanta Jozefin k. a. Király Pista Than Gyula ur. Lazsák Zsuzsa, komorna Szabó Anna k. a. Bathor Bogdan, plébános Sütő Sándor ur. Garabó Benze, sekrestyes Porzolt Béla ur. Mózes, boltoz Thiesen Arthur ur. Kadasné Steger Tilda k. a. Peti, mindenes Nagynál Szabó László ur. Molnar gazda Bezerédi Kálmán ur. Kadas gazda Seress Zoltán ur. Nep, varrőleányok. Történik Igmandon. Idő: Jelenkor. Hely: arak: I hely 1 frt. II. hely 70 kr. III. hely 50 kr.

bátor lelkülete tökéletes ellentéte látszott lenni fiatalabb és szebb leányának jellemével; és éppen ő miatta — különben hát a másiktól is — szomorodott legjobban azon, hogy az élet oly neveléses semmisség.

Ha elmondom, hogy ő mindezen tulajdonságokkal tökéletesen meg volt elégedve s még úgy tekintette őket, mintha nem is az övéi volnának, továbbá, hogy hol kezelt, hol látást használta a mint éppen jött neki, s ha megvarta, bármily helyzetben is eleresztette őket, mindez csak gyenge visszfénye az ő egykedvűségének. Öltözeté darabjai közé tartozott egy pár cipő az önféjű cipők legönfejjebb képviselője, a mely sohasem akart arra menni, a merre a lábak vitték; kek harisnya; egy szines szoknya, a legutabb mintája, a mit csak pénzért meg lehet szerezni; és egy fehér kötény Mindig rövid ruhájukat viselt s könyökei történetesen mindig megváltak sebe-sülve s folyton abban fardozott nagy buzgalommal, hogy ki s beforgatva őket, láthatlana tegye a nyomokat. Fején egy kis sapka állt valahol; mert öltözetének ez a része vajmi ritkán volt taláható ott, a hol ezen tárgyak rendszeren lenni szoktak; hanem azért tetőül talpig mindig tiszta volt s a szesz helyen alkalmazott takarékság egy nemét lehetett rajta észlelni.

Ilyen volt Newcome Clemency alakja s ruházata; neve a Clementina név elferdítéséből származott (legalább ezt hitte mindenki, mert az ő öreg sikeit anyja, kinek gyermek-sége óta támasza volt már meghalt s ez pedig senkinek sem mondta; más rokona nem

Stanta Jozefin kisasszony czitera hangversenye, a második és harmadik felvonás közti szünetet szavallat tölti be. Az előadás és táncz helyi vasut előadás után is közlekedik. Felülzetések a jótékonyczel iránti tekintettel köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugdíjlatnak. Kezdeté 1/8 órákor, vége 10 órákor. — Az érdekes mulatságot ajánljuk olvasónk pártfogásába.

Egyház. A debreczeni ref. egyház imádjában 1888. évi aug. hó 27 ik napján délután 3 órákor iskolaszéki ülés tartatik. Több sűrűgős ügy elintézése. Pontos megjelölés kérétek.

Iskolai értesítés. Az ágost. hitv. evang. egyház, mint már jelezve volt, szeptemberben megnyitja az V. és VI. leányosztályt, melyeknek vezetője Materny Lajos evang. lelkész s okleveles tanár lesz. A beiratások az összes osztályokba aug. 30 tól szept. 1-ig tartanak és pedig d. e. 9—12-ig és d. a. 3—5-ig a várad-utczai 2087. sz. a. lev. iskolai helyiségben. A tanítás szept. 3 án kezdetet. Tandij: egész évre ág. hitv. ev. gyermekeknek az V. IV. osztályban 4 frt., vallásuaknak, ha a szülők egyike ág. hitv. ev. 6 frt., különben 8 frt. Az V. VI. osztálybeliek tandija ugyancsak egész évre 20 frt. vallásuaknak nélkül. Szeptények, ha az iránt folyamodnak, fel vagy egész tandij engedésben részesülhetnek. A leányosztályokba a kézimunka és német nyelvké tanulása minden felvett növendékre kötelező. Debreczen, 1888. aug. 29-én. Az evang. iskolaszék elnöke. Sége.

Névnap. Lajos napja lévén, Kossuth apánk számos druzsája til tegnap és ma is a névnapot, Debreczen közönséget érdeklít ezen Lajosok: Gróf Degenfeld Lajos, Nemethy Lajos ref. lelkész, Laki Lajos, Csiky Lajos, Vértessy Lajos, Sik Lajos, Elek Lajos, Bacsonyi Lajos, Kovacs Lajos, Marton Lajos, Ormódi Lajos, Koszorus Lajos, dr. Nagy Lajos, Erdélyi Lajos s. lelkész, Ferenczi Lajos, Nánási Lajos, Fábán Lajos; Istén eltessé mindannyiját számos boldog évekk!

Iparosok és vállalkozók figyelmébe. A cs. kir. közös hadügyminiszterium a katonaság részére szükséges vaspléből készült zomanczott kulcsok, vizes kanecskók, csajkák, a készletben levő regibb divatu borjúk atalál-táshoz szükséges érczszékek, továbbá szjcsotk szállitásának biztosítására pályázatot hirdetvén, az ez iránt érdeklődő szállítóképes és megbízható iparosok és vállalkozók figyelmébe pályázatra azon megjegyzéssel hívjuk fel, mi szerint a szállítandó tárgyak minait — melyek díjtalan kiszolgáltatása iránt a nevezett miniszteriumhoz is fordulhatnak — Brünn, Gract, Eberdorf és Budapesten levő katonai ruházati raktárakban, — a közelebbi feltételeket tartalmazó hirdetést és szerződési miniat pedig az alulirt kereskedelmi és iparkamráni, a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Debreczen, 1888 augusztus 23. A kereskedelmi és iparkamara.

A legújabb heccz. Alig tettük le a tollat s méltattuk érdeme szerint a magyar nyelv ellen elkövetett serelmeket, már is itt a legújabb heccz hire! Budapest, a Ferencz József lovassági laktnyában eszközlendő javítások tárgyában a főváros és a katonai hatóság részéről kiküldött tagokból bizottság állt össze, mely tanácskozmányainak befejezése után magyar nyelvű jegyzőkönyven terjesztette a tanácskozmány eredményeit aláírás czéljából a

S ezzel elkezdett ott sűrűni forogui, hogy igazolja szavait

Körülbelül 30 éves volt; eléggé kövér és etlettjes arczán a feszesség oly különös kinyomatát hordozá, mely őt neveltségessé tette. Azonban testtartásának és modorának rendkívüli otthoniassága ellensúlyozták ezt tökéletesen. Ha elmondom, hogy két ballábba volt s kezeit, mintha kölcsön kérte volna, hogy mind a négy végtagja olyan volt, mint ha ki lett volna ficzomodva s hogy ha mozgásba hozta őket, mindig eltértek a helyes utról; mind csak halvány körrajzát adom a valóságának.

Ha elmondom, hogy ő mindezen tulajdonságokkal tökéletesen meg volt elégedve s még úgy tekintette őket, mintha nem is az övéi volnának, továbbá, hogy hol kezelt, hol látást használta a mint éppen jött neki, s ha megvarta, bármily helyzetben is eleresztette őket, mindez csak gyenge visszfénye az ő egykedvűségének. Öltözeté darabjai közé tartozott egy pár cipő az önféjű cipők legönfejjebb képviselője, a mely sohasem akart arra menni, a merre a lábak vitték; kek harisnya; egy szines szoknya, a legutabb mintája, a mit csak pénzért meg lehet szerezni; és egy fehér kötény Mindig rövid ruhájukat viselt s könyökei történetesen mindig megváltak sebe-sülve s folyton abban fardozott nagy buzgalommal, hogy ki s beforgatva őket, láthatlana tegye a nyomokat. Fején egy kis sapka állt valahol; mert öltözetének ez a része vajmi ritkán volt taláható ott, a hol ezen tárgyak rendszeren lenni szoktak; hanem azért tetőül talpig mindig tiszta volt s a szesz helyen alkalmazott takarékság egy nemét lehetett rajta észlelni.

Ilyen volt Newcome Clemency alakja s ruházata; neve a Clementina név elferdítéséből származott (legalább ezt hitte mindenki, mert az ő öreg sikeit anyja, kinek gyermek-sége óta támasza volt már meghalt s ez pedig senkinek sem mondta; más rokona nem

katonai irás nél azzal az ságának nincs a A bizott mely teg határozta ele fogja a magya jogos erv miniszter megfogja voltáról, tonai ha a magya S dott tiszson az il ki Cs o h feljelenté krt esikk törvényes Berencsi tanuk n hogy ez e tárgyalás hogy el it állított k valított, tettet. A hogy Rekt tett. Ez első ítélet róli szót, rendelte. alkalmáva mig ellen Rekast a kasztás b Nagy Lajo a közsegi koldusság fizetes me biztak me a mi keny e miatt u ságot elha hányzort e penzt tart pedig har Vedó ezta s hagsulyo lausaga m ujból megve meg az egy tonságot. A kast 462, S bünsönek zása mellet valtalvesze sere ítelte felebbeztek A A igen egész A helyi u agyanis ha érkezendő azokkal, a E vegből t pesti coes uton napon szükséghez nyerjen ug ban mindel S Sz k. a. (Elő engedélyez

MEGHIVÁS

a debreczeni termény és áruraktár részvénytársaság
folyó évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órakor
a városháza termében tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

A tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az előterjesztett mérlegnek jóváhagyása és a fölmentvény megadása.
3. A nyereség feletti intézkedés, a javasolt osztalék megállapítása.
4. Három felügyelő bizottsági tag választása három évre. Debreczen, 1888 augusztus 14-én.

Az igazgatóság.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, kéretnek, hogy az alapszabályok 24 ik cikké értelmében részvényeiket a közgyűlés előtt legalább egy nappal a társaság pénztáránál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál térítvény és igazolójegy kiszolgáltatása mellett, letenni sziveskedjenek.

H i r d e t é s.

Az ilosvai közbirtokosság tulajdonát képező mintegy 5000 cat. holdat tevő ilonczi bérzserdőben lévő, ez évi **dus bükk-makk** termés, nyilvános árverésen leendő eladására határnapul 1888. évi szeptember hó 6-ik nap délutáni 1 óráját, Beregszászban, saját lakásomra kitűzöm, — ezen árverésre a venni szándékozókat és az érdekelteket ezennel meghívom.

Az árverelni szándékozők kötelesek 500 forint bánatpénzt letenni, — mely bánatpénzt vevő az árverés napján a vételár feléig köteles kiegészíteni.

A részletes árverési feltételek nálam megtekinthetők.
Beregszász, 1888. aug. 22.

Tolvay Gyula,
zárgondnok.

MOLL SEIDLITZ-POR

Tavaszi gyógyítás. Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Nyári gyógyítás. Gyors gyógyhatás makkos gyomor- és altesthajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vertolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Őszi gyógyítás. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzeteiben. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Téli gyógyítás. Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten meg”-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és fű könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANZIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő-szer Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

köszvény Bedörzsölésül sikeres használat közzvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. *Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.*

csusz és minden meghűlési betegségek ellen. Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzeteiben és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéken nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer. Tóth Béla gyógyszer. Szent-Királyi és Kalenda, Gerébí Fülöp.

Valódi

ORVOSI MALAGA-KIVONAT.

A klosterneuburgi cs. k. kísérleti-állomás szerint,

igen jó, valódi Malagának találtatt, mely kiváló erősítési táplálékul szolgál a gyengék, betegek, üdülők, gyermekek számára, vérszegénység és a gyomorhajok ellen is használ.

$\frac{1}{4}$ és $\frac{1}{2}$ eredeti palackban és a

VINADOR

Spanyol nagyborkereskedés törvényes védjegye alatt kapható Bécsben, Prágában, Hamburgban

eredeti ár 2 fit 50 és 1 frt 30.
Orvosi malaga, természetes Carte blanche $\frac{1}{4}$ palack 2 frt, $\frac{1}{2}$ palack 1 frt 10.

Közelebből igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron, pohárkénti kimérés mellett is, kaphatók Debreczenben, a „Hungáriá”-ban, Weichinger Károly urnál.

A Vinador jelzésre, valamint a törvényes védjegyre kéretik nagy figyelemmel lenni, mert csak akkor nyújtható teljes biztosíték a szállítvány tökéletes jóságáért.

Uj zongora raktár.



Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. helybeli és vidéki könséggel, miszerint n. várad-utca 2123. sz. a. lakásomon egy a bel- mint a külföldi legelőnyösebben ismert zongora gyárosokali összekötéseim folytán a legkifejtettebb igényeknek megfelelő

ZONGORA RAKTÁRT

nyitottam, s így a t. megrendelő közönségnek lehetővé tettem a legjutányosabb ár mellett **uj szerkezetű szárny zongoráim és piáninóm** megszerkezhetését.

Javítások alapos szakértelemmel eszközöletnek, valamint be-cseréltetnek és hangolások is elfogadtnak.

A n. é. közönség eddigi szives bizalmát jövőre is kérve maradtam

Debreczen, 1888. aug. 22.

mély tisztelettel
Szendró Sándor
zongorakészítő és hangoló.

Szent-Királyi és Kalenda Debreczen.

Padlózatok számára:
Keil Alajos

Padlózat-fénymázát
Bécsből

mint legkitűnőbb mázólo-szert puha padló számára: szagtalan, hamar száradó, szép, fényes és tartós, — **1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.**
— 1 kis " " " " " 68 "

Keil Alajos Bécsből,

Viaszk-kenőcsét

mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szert kemény padló számára, —
Egy köcsög ára 60 kr.

legmelegebben ajánlja
Szent-Királyi és Kalenda,
DEBRECZENBEN, a városháza épületében.

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resselgasse 5. gyári raktárában intézendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 frt o. é.

Legfinomabb kellemes zamatu valódi

Portoricó kávét

5 kilós csomagokban 9 frt 40 krért
ajánl

Gerébí Fülöp
Debreczenben.

178-m

1888.

Előfizet
Helyben és p
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .
Egyes sz
A lap szellemi r
don költségy: .
otona, 1864. sz
hás. — a szoci
mentve k
Előfizet
TALPÉD I.
OSATHY KA
kereskedésben
talban KUTASI
nyomdájában s
aj

A

Az ita
Kálmán elte
kásától. Ed
rejtve tartog
lami dugáru
tetben mag
A törvényt
hanem a be
vényhozási
niség történe
tálta meg a
rostélyzatán.
— kompillé
bizottsági el
valamelyik
szinfalak m
szőlött kész
hóna alatt,
kérte, hogy
Csak
törvényjavas
hány nap al
király szente
tett. Minden
viszonyok te
tatta, nem a
jötték létre
sok helyett,
helyett Org
művi szerkez
az élet hozt
nélfogva azo
hasznára, ha
nak terhére.
készültek tit
tözködnék a
a népélettel
moltak volna
Az ita
fajtaból való
rakozik az é
sága, a kivá
élenk vágy
szükséggé te
szakosos tit
mány, midő
latot s enqu
Nem lenné
kintetben m
vényjavaslat
fog lenni m
előváshatja,
belőle ugy
következmen
maga kárát.
kára, a tula
márosnak és
A tula
sét veszíti
ből huzott j
sziti életmó
romszoros a
italt. Legna
birtokosokat
és ezzel járo
még számolu
szeszszel is,
mosaik ezen
Ezen a
csöndes mor
Néma gyerm
Ne legyen a
mek. Erintk
száját, fogja
veteleket, vi
fol a hírlapo
ast a nagy
részére a vá
köznyösök
gyermekeket
berék gondol
tiédrol van
volna párte
zárkozott el
szik nem tar
donjog e for
"unk" döntet